

科苑动态

第 5 期

(总第 1117 期)

甘肃省科学院编

2024 年 2 月 18 日

我院召开 2023 年度工作总结大会

2024 年 2 月 1 日，我院召开 2023 年度工作总结大会。党委书记、院长陈富荣代表院领导班子对 2023 年度工作进行了全面回顾与总结，并安排部署了 2024 年重点工作。党委委员、纪委书记杨东杰主持会议；党委委员、副院长刘建荣；副院长张小军参加了会议。

陈富荣同志对过去一年全院各项工作从 4 个方面做了回顾和总结，分析了当前存在的困难和问题，并就做好 2024 年重点工作做了具体安排和部署。他指出，在省委省政府的坚强领导和各有关部门的大力支持下，省科学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，团结带领全院干部职工踔厉奋发、攻坚克难，着力抓好各项工作提质增效，科研创新取得一系列重要成果，省列重大项目高技术产业园建设高质高效推进，高层次人才引进工作实现历史性突破，党的建设全面纵深发展，干部职工奋勇争

先、干事创业的氛围更加浓厚，全院各项事业取得了历史性、突破性进展。

陈富荣强调，2024 年全院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大和省第十四次党代会精神，深入落实习近平总书记关于科技创新的重要论述和对甘肃重要指示批示精神，以加强思想政治建设为统领，以推动科研事业高质量发展为主线，以深化科技体制改革为动力，以高技术产业园建设为突破口，大力实施“六强六新”举措，做好“赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点”工作，进一步助推“强科技”行动走深走实，积极开展核心技术攻关，不断提升科研自主创新能力和产业支撑引领水平，稳步推进重大项目建设，为奋力谱写中国式现代化甘肃实践崭新篇章彰显科学院担当，贡献科学院力量。

杨东杰同志在讲话中指出，新年伊始，传感所高性能生物纳米磁珠项目成功入围浙江清华长三角研究院“星耀南湖”领军人才计划项目，获支持资金 200 万元，实现了“开门红”，为全院做好 2024 年工作开了好头。他要求，**一是要**主动适应把握全省科技事业发展的新理念和新常态，围绕省委省政府工作部署，认真履职尽责、主动担当作为，持续加大科研攻关、成果推广、交流合作、科学普及等工作力度，为全院科技创新高质量发展做出新的更大贡献。**二是要**认真贯彻落实省委胡昌升书记调研省科学院提出的各项指示要求，以高质量党建推动科研产业高质量发展为引领，持续巩固主题教育成果，进一步助推“强科技”行动走深走实，在高技术产业园项目建设、重大科研项目、科研成果转化和各类平台建设等方面持续发力，把研究做好、队伍带好。

大会对我院 2023 年入选甘肃省领军人才高晓平、左显维、祝英、魏亚琴 4 名同志颁发了聘书。

院属各单位（中心）副处、副高职称以上人员、机关全体干部参加了会议。（院办 供稿）

我院举办 2024 年度国家自然科学基金项目 申报辅导讲座

2024 年 1 月 29 日，我院邀请中国科学院近代物理研究所周利斌研究员进行国家自然科学基金申报辅导的专题讲座。各研究所分管科研副所长、科研秘书、2024 年度国家自然科学基金项目申请人以及部分科研人员共计 60 余人参加了辅导讲座。

周利斌研究员以《国家自然科学基金项目申报经验分享》为题，在如何选择课题、申请书撰写技巧、注意事项以及自然科学基金评议要点等方面的问题进行了辅导。

辅导讲座获得了一致好评，参会人员纷纷表示，这次讲座针对性强、指导性高，对项目申请具有很大的帮助提升作用。

本次专题讲座进一步帮助我院科研人员提高国家自然科学基金项目申报书撰写能力，增强申报信心，助力全院科研工作向纵深发展。科研开发处计划将在近期再次邀请相关专家对科研人员完成的项目申报书进行一对一指导，争取在国家自然科学基金项目立项数量上取得新的突破。（科研处 供稿）

我院举办 2024 年“翰墨飘香迎新春 凝心聚力 谋新篇”写春联送祝福活动

挥笔龙蛇走，迎春莺燕歌。为迎接龙年春节，给全院干部职工送上新春美好祝愿，让大家感受到欢快、祥和的新春气氛，激励大家在新的一年里以更加昂扬的姿态、更加务实的作风投身科技创新事业。2 月 1 日上午，院工会联合机关退休党支部举办的 2024 年“翰墨飘香迎新春 凝心聚力谋新篇”写春联送祝福活动在院退休党支部党员活动室开展。党委书记、院长陈

富荣，党委委员、纪委书记杨东杰，副院长张小军出席活动。部分处室负责人、我院书法爱好者及有关工作人员参加。

活动现场人头攒动，一片欢声笑语，气氛喜庆祥和，浓浓的年味迎面扑来。我院书法爱好者握笔或行云流水、或苍劲有力，写出一幅幅寓意深刻、承载着殷殷祝福的春联。陈富荣同志在现场挥毫泼墨，饱蘸新春祝福，一幅幅形态各异的“福”字跃然纸上，给全院干部职工带来温暖人心的祝福。大家仔细品味着春联的寓意、交流着新年的愿望，对书法爱好者创作的春联赞不绝口。

此次活动以笔墨纸砚为媒介，把美好祝福送到每一位职工手中，营造了欢乐祥和的节日氛围，传递了迎春节、感党恩、爱祖国、爱家乡的美好愿望，鼓舞广大职工在浓浓的年味中再加一把劲，进一步融入科研中心，为科技创新事业主动作为、献计出力。

（党办、院工会 供稿）